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RAPPORT 
F1\.I'l' AU NOn-[ DE LA COï'lli\USSION (I) 

PAR .M. SINZOT. 

WE'i'SOttTWERP 
houdende verlenging van dè wetten van 31 .,u,1 en van 
7 Docem!Jer 1934, waarbij · àán den Koning bepàalde 
machten worden toegekend met het oog op het econo­ 
misch en financieel herstel en de vermîridering van de 

openbare lasten. 

MADAME, MESSIEURS, 

Le Gouvernement demande, pour trois mois, la proro­ 
gation <les pouvoirs qui sont attribués au Roi par Jes lois 
du 3:l juillet et du 7 décembre 1934. 

Il fallait s'y attendre. 
La Chambre et le Sénat ont estimé en ce temps-là que 

la situation critique dans laquelle se trouvait le pays justi­ 
fiait ces pouvoirs spéciaux, 

· L'œuvre entreprise n'est pas terminée; elle ne pouvait 
l'être dans un temps aussi réduit. 

D'autre part, Jes décisions prises doivent, à l'expérience, i 
être revues 011 complétées. 

Le Gouvernement signale notamment que Ic statut des 
sociétés hypothécaires devra être établi; que des mesures 
nouvelles seront prises en matière de procédure, de compé­ 
tence et d'organisation judiciaire; que, sans modifier le 
~aux <les allocations familiales et des cotisations, il faudra 
cependant soumettre la loi du li, août 1930 à une revision 

. profonde. 
Nous pouvons ajouter l'importante question des dettes 

.privées et du taux de l'intérêt bancaire; de plus, la corn­ 
mission ou travail a mis à pied d'œuvre toute une série de 
problèmes de· ia plus haute importance. 

Les réformes et les mesures qu'elle proposera exigeront 
mw exécution rapide. 

(l) La Commission, présidée par M. Poncelet, était com­ 
fPOStfo: 

1• Des membres de ·la Commission des Finances: MM. Alle­ 
: waert, Brusselmans, Jaspar (.H.), de Liedekerke, de Wouters 
«I'Oplinter, Drion, Pussemier, Sap, Van Ackere (Fernand), - 
Balthazar, Buaet, Debunne, Hoen, Lepage, Merlot, Soudan, 
V~ttoever. - Boedt, Lecleecq, Max. - Elias ; 

. z• Des membres désignés par les aeetions : MM, Reynaert, 
,f::paak, Mathien i(iF.), Oendebien, Sinzot, Heyman. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE (I) urrcsenxonr 

DOOR DEN HEi..:R SINZOT. 

MEVROUW, MmŒ HEEREN, 

De Hegeering vraagt voor drie maanden verlenging vau 
de machten welke aan den Koning toegekend worden, door 
de wetten van 3·1 Juli en van 7 December 1931-. 

Zulks was te voorzien. 
Ramer en Senaat waren toen van oordeel dal de hache­ 

lijke toestand waarin het land zich bevond, deze bijzondere, 
machten rechtvaardigde. 

Het aangevangen werk is niet voltooid; zulks was on­ 
mogelijk binnen een zoo korten tijd. 

Anderzijds, moeten genomen beslissingen achteraf herzien 
of aangevuld worden. 

Zoo wijst de Regeering o.m. er op, dat hej statuut van 
de hypotheekmaatschappijen moet opgemaakt worden, dat 

· nieuwe maatregelen zullen genomen worden met betrekking 
tot de rechtspleging, de bevoegdheid en de rechterlijke in­ 
richting; dat men, zonder het bedrag van de kindertoesla­ 
gen en de stortingen te wijzigen, <le wet van li Augustus 
1930 grondig zal moeten herzien. 
Wij mogen er het gewichtig vraagstuk van de private 

schuld en van den voet der bankrenten bijvoegen; 
daarenboven, heeft de Commissie voor den arbeid een 
ganache reeks vraagstukken van allergrootst belang uitge­ 
werkt, 

De hervormingen en de maatregelen welke zij voorstellen 
zal, vereischen een spoedige uitvoering. 

(I) De Commissie, door den heer Poncelet voorgezeten, be­ 
stond uit: 

1° De leden van de Commissie voor de Financiën: de hoeren 
Allewaert, Brusselttrans, Jaspar (H), de Liedekerke, de Wou­ 
ters d'Oplinter, Drion, Pussemisr, Sap, Van Ackere (Fernand). 
- Balthazar, Buses, Debunne, Hoen, Lepage, Merlot, Soudan, 
Uytroever. - Hoedt, Leclercq, Max. - Eli1ts ; 
2' De leden door de afdeellngen uangeduid : de heeren Jlcv• 

naert, Spaak, Mn.thieu (!<', ), Gerrdebien, ~inz<it, Heyrnan. 
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Le 'Gouvernement a déclaré qu'il excluait <les pleins pou­ 
voirs toute manipulation monétaire. 

li ne recourra pas á une conversion forcée et ne taxera 
pas les coupons des rentes. 

Cependant diverses questions ont été posées au sujet des 
modifications qui sont apportées aux lois du 3·1 juillet et 
<lu 7 décembre 1934. 

Le Iittera d de l'article premier de la loi du 31 juillet 
était ainsi rédigé : <c Prendre toutes mesures pour réorga­ 
niser et coordonner le régime des pensions à la charge de 
la caisse des veuves et orphelins. >> 

Le texte nouveau qui est proposé à l'article 2 est beau­ 
coup plus large : (( prendre toutes mesures pour réorgani­ 
ser, compléter, coordonner et éventuellement réviser le 
régime des pensions à charge <le l'Etat, <les administrations 
et établissements publics ou d'utilité publique, des orga­ 
nismes délégués ou contrôlés et des caisses des veuves et 
orphelins. n 

De Itegeerlng-heeft .verklaard dat, .door .de bijzondere 
machten, aan de muntpolitiek geenszins wu geraakt wor­ 
den . 

Zij zal niet overgaan tot een gedwongen conversie en de 
rentekoepons niet belasten. 

Er werden, evenwel, verscheidene vragen gesteld in ver:­ 
band met de wijzigingen toegebracht aan de wetten van 
3'.i .Juli en van 7 December 1934. 

Littera d) van het eerste artikel van <le wet van 31 Juli 
luidde : cc Alle maatregelen nemen tot herinrichting en sa­ 
menordening van he(stel;el .der pi:ù1sioenen ten laste van 
de weduwen- en' weezenkas. i 

De niciiwe tekst voorgesteld b(j artikel 2 is veel ruimer. : 
cc Allé maatregelen nemen tot herinrichting, aanvulling, 
samenordening en, eventueel, hel'Ziening van het stelsel der 
pensioenen ten laste van den Staat, van de openbare be­ 
sturen en inrichtingen of van de inrichtingen van openbaar 
nut, van de met een opdracht bekleede of onder toezicht 
staande organismen en van de weduwen- en weezenkas- 
sc11. >) 

Certains membres se sont 'nquiétés de connaitre exacte- Sommige Joelen hebben zich aïgevraagd welke de « open- 
ment les u administrations et établissements publics ou bare besturen en inrichtingen of de inrichtingen van 
d'utilité publique >►• openbaar nut " zijn. 

M. Je Ministre de l'Intérieur interrogé sur cc point nous De }rinister van Binneulandsohe Zaken heeft hierop het 
a répondu : volgende geantwoord : 

" L'article 2 <le la loi portant prorogation des pouvoirs ,, Artikel 2 van de wet houdende verlenging van de bij- 
spéciaux ne vise pas les provinces et les communes, ni les zondere volmachtèn, slaat niet op de provinciën en {le 
organismes subordonnés à celles-ci, <lu moins ceux qui gemeenten, noch op <le ondergeschikte organismen, althans 
dépendent de mon département. op deze welke van mijn Departement afhangen. 

n La loi <lu 25 avril 1933 établissant la caisse de répar- n Menigo bepalingen der wet van 2!"i April J03:3, houdende 
, Ütion des pensions communales et l'arrêté royal du 28 Ié- instelling van {le ornslagkas van de gemeentepensioenen "cr' 

vrier dernier concernant les rémunérations du personnel het Koninklijk besluit van 28 Februari j .1. betreffende 
provincial et communal, se réfèrent, en plusieurs de leurs de bezoldiging van het provinciaa 1 en gemeentelijk perso­ 

;<l_ispositions, au régime des pen_sions de l'l_~tat. Les ~en-\ neel, ve1:wijst naar de regeling van de _Rijkspensioenen. 
·s10ns communales sont susceptibles de voir leur régime , De regeling welke voor de gemeentepensioenen geldt, kan 
modifié par les changements qui seraient apportés aux ' den terugslag ondergaan van de wijzigingen welke zouden 
règles en vigueur quant aux pensionnés de l'Etat, mais toegebracht worden aan de bestaande regeling voor <le 
seulement pour les agents affiliés à Ja caisse de répartition. Ri:ilïspcnsioentrekkenclen, maar alleen voor de agenten 
La répercussion, toutefois, ne serait qu'indirecte et ne .té- welke bij do omslagkas aangesloten zijn. De terugslag zou, 
cessiterait pas un changement aux textes qui régissent les evenwel, onrechtstreeksch zijn en geen aanleiding geven 
pensions communales. » to: wijziging van den tekst houdende regeling der gemeente­ 

pensioenen. >) 

Betreffende de pensioenen, heeft een lid der Commissie 
volgende vragen gesteld 

J0 Beoogt de Regeering eene bijdrage van het personeel 
voor de sarnenstelling van het pensioen aan de beambten 
verleend? 

2° Voorziet de Regeering een wijziging der bijdrage 
van hetpersoneel van den Staat, van de openbare besturen 
en openbare inrichtingen of inrichtingen van algemeen nut, 
van de gedelegeerde of onder contrôle staande organismen, 
wat betreft- de weduwen- en weezenkassen .? 

8" Beoogt de Regeering een wijziging aan de grondslagen 
van berekening der pensioenen ten Jaste van. Staat, open­ 
•bare besturen en openbare inrichtingen of inrichtingen van 
algemeennut, vande gedelegel}rde oïonder.eontnôle staan- 

. de organismen, en van de weduwen-ten weezenkassen ~. 
4° Heeft de Begeering het' inzicht, êené wijziging te'bréh­ 

gen aan dé thans geldende toetaungsvoorwaarden vóór de 
pensioenen ten laste von Staat, 'opënbare 'besttirerï en-open- 

Un membre de la commission a posé nu sujet des pen­ 
sions les questions suivantes : 

1 ° Je Gouvernement envisage-t-il une contribution du 
'personnel pour la constitution de Ja pension dont jouis­ 
sent lesagents ? 

2° le Gouvernement envisage-t-il une modification de la 
· contribution du personnel <le l'Etat, des administrations 
et établissements publics -0n <l'utilité publique, <les orga­ 
nismes délégués ou contrôlés nus caisses des veuves et 
.orphclins. '!.. 

3 ° Ic Gouvernement cnvisage-t-il une modification aux 
bases de calcul des pensions-à charge de l'Etat, des admi­ 

. nistrations. et.établissements publics ou d'utilité publique, 
.des organismes délégués ou, contrôlés et des caisses des 
y01iyos et orphelins ? · 

4° le Gouvernement, envisage-t-il une modification aux 
. condiüons d'admission, actuellement fixées pour les pen­ 
sions A charge de l'l~tat, dos administrations et établisse- 
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meurs publies ou (l'utilité publique, des organismes délé- , bare inrichtingen of iurlchtingeu van algemeen nut, vau <le 
gués ou contrôlés, el des caisses des veuves el orphelins ? gedelegeerde of onder contrôle staande organismen, en van 

de weduwen- en weezenkassen ? 
5° Is de Regeering zinnens een wijziging te brengen aan 

de thans vastgestelde grenzen voor de minimum-' en maxi­ 
mumbedragen der pensioenen ten laste van Staat; openbare 
besturen eu openbare inrichtingen of inrichtingen van 
openbaar nnt, van <Ic gedelegeerde of onder contrôle 
staande organismen en. die van de weduwen- en weezen­ 
kassen '! 

6° Is de Regecring . zinnens wijzigingen te brengen aan 
de pensioenregelingen bepaald door wetten, besluiten of 
statutaire overeenkomsten, welke van aard zouden zijn de 
voordeelen te verminderen waarvan thans geniet het per­ 
soneel van Staat, openbare besturen en openbare inrichtin­ 
gen of inrichtingen van openbaar nut, de gedelegeerde en 
onder contrôle staande organismen, en zij clic genieten 
van de weduwen- en weezenkassen ? 

7° Wordt de Nationale Maatschappij der Belgische 
Spoorwegen, die een wettelijk conventioneel pensioen­ 
statuut bezit, bedoeld onder de openbare besturen bepaald 
bij artikel 2 ·? 

Hetzelfde lid heeft gevraagd hoe men den toestand ging 
regelen van de talrijke belastingplichtigen die hunne be­ 
lastingen niet vermogen te betalen. Het vraagt mededeeling 
van de statistiek der nog niet betaalde belastingen van 
meer dan 20,000 en van minder dan 20,000 frank. Het 
wenscht ook te weten welke maatregelen gaan getroffen 
worden met toepassing op die· gevallen. Een algemecnc 
maatregel ware noodzakelijk. 

Artikel 3 voorziet de geheele of gedeeltelijke herziening 
van de wetgeving houdende algemeenmaking van de kin­ 
dertocslagen. 

Er dient le worden opgemerkt dat door deze herziening 
noch de vergoedingen noch de bijdragen zullen gewijzigd 
worden. 

Artikel ,~ beoogt het stelsel der hypothecaire Jeeniogen 
en der ondernemingen {lie zich met hypothecaire leeningen 
bezighouden en, in een algemeene bepaling, verleent hel 
aan den Koning het recht alle burgerlijke en strafrechte­ 
lijke maatregelen te nemen om den woeker te bestrijden. 

Een lid vroeg nadere bijzonderheden omtrent (lit laatste 
punt. . 

HeL eerste artikel, n' III, litt. G, der wet van 31 Juli i 934, . 
liet aan den l{oning toe, onder billijke voorwaarden, de 
eventueelc verbreking mogelijk te maken van <le overeen­ 
komsten, waarbij periodieke verstrekkingen bedongen zijn, 
namelijk op stuk van huurovereenkomsten en geldleeningen. 

Het' betrof 'dus alleen de verbreking; <le ondervlnding 
heeft bewezen dat deze radikale oplossing talrijke nadeelen 
had. 

De nieuwe tekst is soepelder ; hij laat toe cc de aanpas­ 
, sing bij de economische tijdsomstand-gbeden en <le even­ 
luecle verbreking mogelijk te maken. n 

Artikel 7 breidt eveneens de machten uit met betrek­ 
king tot de werkloosheid. Door een algemeene bepaling; 
<( alle maatregelen nemen om <le werkloosheid te verhelpen H, 
voorziet het de snelle tenuitvoerlegging van de besluiten 
der Commissie van den Arbeid. 

á" le Couverueruent envisage-t-il une modiüeation <lans 
les Irmitations uctuellomeut définies pour Jes taux mini­ 
mum et maximum des pensions à charge de l'Etat, des ad­ 
nnuistratious cl établissements publics QU <l'utilité publi­ 
que, des organismes délégués ou contrôlés et des caisses 
<les veuves et orphelins ·? 

6Q Le Couvernemcnt.euvisage-t-il des modifications or­ 
ganiques au régime des pens'ons fixées par lots, arrêtés 
ou conventions statutaires qui seraient de nature à réduire 
les avantages dont jouit Ic personnel de l'Etat, des admi­ 
nistrations et établissements publics ou d'utilité publique, 
des organismes délégués ou contrôlés cl les bénéficiaires 
des caisses des veuves et orphelins dont on dispose à l 'heure 
actuelle ·? 
ï0 Ja Société nationale <les Chemins de fer belges qui 

dispose d'un statut conventionnel légal des pensions, est­ 
elle risée dans les administrations publiques désignées ,'t 

l'article 2? 
Le même membre a demandé comment on allait régler 

Ja situation de nombreux contribuables qui ne peuvent 
.payer leurs contributions. 11 réclame la statistique des im­ 
pôts arriérés de plus-de 20,000 francs et de moins de 20,000 
francs. Il voudrait savoir quelles mesures on va appliquer 
ù ceux-ci. Il faudrait une mesure générale. 

L'article 3 prévoit la revisiou en tout en partie de la lé­ 
gislation portant généralisation des allocations familiales. 

li faut remarque!' que cette revrsion n'emportera modi­ 
Iication ni <les allocations ni des cotisations. 

L'article 'i vise le régime des prêts hypothécaires el des 
sociétés qui Je pratiquent et, dans une disposition géné­ 
rale, il accorde au Roi Je droit de prendre toutes mesures 
civiles el pénales pour réprimer l'usure. 

l11 membre a demandé des précisions sur cc dernier 
point. 

L'article premier, 1t0 Ill, litt. G, de la loi du 31 juil­ 
let rn:vi, accordait au Hoi de permettre, dans des condi­ 

. lions équitables, la résiliation éventuelle des contrats com­ 
portant des prestations périodiques, notamment en matière 
de baux et <le prêts. 

Il ne s'agissait donc que {ic résiliation; l'expérience a 
démontré que celte solution radicale avait <le nombreux 
inconvénients. 

Le texte nouveau est plus souple; il autorise ù rr per­ 
mettre l'adaptation aux conditions économiques actuelles 
et la résiliation éventuelle. n 

L'article 7 élargit de même les pouvoirs relatifs au chö­ 
mage. Par une disposition générale r( prendre toutes mesu­ 
res destinées à remédier au chômage n, il prévoit I'exécu- 
1 ion rapide des conclusions de la commission du travnil. 

* * * 
,1. 

* * 
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Diverses critiques oui été faites (tue nous résumons briè- Onderscheidene kritieken werden ,uilgebracht;,,qie:,wiJ 
vement. in 't kort weergeven. 

Un membre de la commission a demandé au gouverne- Een lid der Commissie vroeg aan de Ilegeering dat zij 
ment d'examiner la situation du Crédit communal, de pren- den toestand·zou onderzoeken,vandiet,Gemeentela'edièt, dat 
dre des mesures pour réduire Je taux <les charges; il a at- ' zij maatregelen zou nemen-om hetbedrag-dervlastè» te 
tiré l'attention sur la situation celtique des emprunteurs verminderen; hij vestigde,(le;oondacht:opid~nihal'helijken 
aux sociétés de prêts pour construire des maisons à bon toestand van hen die geld ontleenderi.aan de .kredietmaat- 
marché. sehappijeu om goedkeope woningen- te,bouwwi, /,,jl, .·,;q• 

La réalisation tie ces immeubles entraînerait pour tous Het te gelde maken van deze g'ebou\tlil}1~otto voori~edeit~ 
une perte énorme. een een geweldig verlies meèbrengen. 
.. 11 a insisté enfin surla nécessité de revoir le régime des i · Hij drongrten: sk>tte'aân;;{)p1d~,1nool!t1xt~li:jke,;.her.Jieri!ng 
taxes de transmission de 5 p: c. sur les fournitures d'éner- 1 van hel stelselder-omzètbelasting va.h f>,1tJ.,;lfr·op!dedl:1Yi!l'ffi~ 
gie électrique. j gen van electrische drijfkracht. 

Un autre membre de Ja commission a demandé des expli- Een ander lid der Commissie vroeg uitleg over de voor- 
cations sur les conditions dans lesquelles l'emprunt des waarden waartegen de Ieening van -100 millioen gulden 
100 millions de florins avait été fait et comment le gou- werd aangegaan en over de wijze waarop de Itegeering 
vernement comptait le rembourser à son échéance. dacht ze op haar vervaldag terug te betalen. 

Certaines critiques se sont élevées aussi en ce qui con- Ook werd kritiek uitgebracht jn verband met de sociale 
cerne la législation sociale. Un membre, d'ailleurs partisan wetgeving. Een lid, trouwens voorstander van het ontwerp, 
du projet, a proposé <le retirer des pleins pouvoirs cc qui stelde voor, uit het ontwerp der bijzondere machten, weg 
est relatif .aux questions sociales. le laten wat betrekking heeft -0p de sociale vraagstukken, 

Enfin des notes remises au nom des agriculteurs et qui Eindelijk, wordt in notas vanwege de landbouwers -- 
.résument les observations faites à l'une des sections, sou- en welke de samenvatting zijn van de in een der atdee­ 
lignent la nécessité de mesures urgentes en faveur <le I'agri- lingen uitgebrachte opmerkingen, - op (le noodzakelijk- 
culture - heid aangedrongen van dringende maatregelen te .nemen 

. . . . . ten bale van den landbouw : 
1 °_ Défense du marché intérieur des produits agricoles 1 1° Verbod van de binnenlandsche markt der landbouw- 

.eontre tout dumping monétaire ou autre, de façon à assurer producten tegen al le muntdumping of andere, ten einde 
.aux producteurs un prix_ de vente rejoignant le prix de re- \ aan de producenten een Ioonenden verkoopprijs te ver- 
vient; zekeren; 
, 2° Favoriser également et au même litre les produits de 1 2~ insgelijks, en tenzelfden titel, de producten van om 
toutes !~s _ac~ivités _na,tionales y compris ~e l'agriculture, 1 't even welke van 's lands bedrijvigheid., de landbouw ei· 
quand 1I s'agit <le les écouler sur Ie marché exterieur; , bij begrepen, te bevorderen, wanneer liet geldt ze op de 

buitenmarkt af te zetten ; 
3° Een beter evenwicht in 's lands landbouwproductie 

te verzekeren. Daartoe : al onze inlandsehs graangewassen 
valoriseeren, tot er aan de landbouwers een loonende prijs 
worde verzekerd, derwijze dat in de onderscheidene land­ 
bouwproducties een juist evenwicht bekomen wordt. 

De Regeering aan dewelke wij deze onderscheidene be­ 
zwaren hebben voorgelegd, heeft verklaard dat zij daarop, 
in den loop van de bespreking van het ontwerp, zou ant­ 
woorden. 

Het ontwerp werd met veertien tegen vijf stemmen goed­ 
gekeurd. 

Door sommige leden werd betreurd <lat de Itegeeirng 
op de haar gestelde vragen niet heeft geantwoord. 

3° Assurer un meilleur équilibre de la production agri­ 
cole nationale. A cet effet, valoriser toutes nos céréales 

_indigènes jusqu'à assurer un prix rémunérateur aux agri­ 
culteurs de façon à ramener un juste équilibre dans les di­ 
verses productions de l'agriculture. 

Le Gouvernement auquel nous avons soumis ces diverses 
observations .a déclaré qu'il y répondrait au cours de la 
'discussion du projet. 

Celui-ci a été adopté par 14 voix contre 5. 

Certains membres ont regretté que le Gouvernement 
n'ait pas répondu aux questions qui ont été posées. 

Le Rapporteur, Le Président, 

l. SINZOT. J. POi\'CELET. 

De Yersfagyever, De Voorzitter, 

I. SI~ZOT. .J. PONCELET. 


